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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA
ESCOLA PAULISTA DE MEDICINA DA UNIVERSIDADE FEDERAL

DE SÃO PAULO REALIZADA EM 09 DE MAIO DE 2023

Aos nove dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, na cidade de São Paulo, à Rua
Botucatu,  720 no Anfiteatro Leitão da Cunha,  reuniram os senhores membros do
Congregação da Escola Paulista de Medicina da UNIFESP, sob a presidência de Prof.
Dr.  Magnus R.  Dias  da Silva,  Diretor  da Escola  Paulista  de Medicina.  Estiveram
presentes os membros: Sr. Alan Mercadante Isoldi, Sr. Alessandro da Conceição, Prof.
Dr. Álvaro Nagib Atallah, Profa. Dra. Ana Luisa Hofling Lima Farah, Prof. Dr. Carlos
Haruo Arasaki, Profa. Dra. Claudia Berlim de Mello, Profa. Dra. Cristiane Damas Gil,
Prof.  Dr.  David  Baptista  da  Silva  Pares,  Profa.  Dra.  Denise  de  Freitas,  Prof.  Dr.
Eduardo Alexandrino Sérvolo de Medeiros, Profa. Dra. Emília Inoue Sato, Sra. Fabiana
Regina da Silva Olimpio, Prof. Dr. Fabio Veiga de Castro Sparapani, Sr. Felipe Dantas
Rodrigues, Profa. Dra. Flavia Ribeiro Machado, Prof. Dr. Flavio Faloppa, Prof. Dr.
Gilles Landman, Profa. Dra. Guacyara da Motta, Profa. Dra. Isabel Cristina Affonso
Scaletsky, Profa. Dra. Isabel Cristina Céspedes, Prof. Dr. Isaias Glezer, Prof. Dr. Ivaldo
Silva,  Prof.  Dr.  Ivan  Maynart  Tavares,  Prof.  Dr.  Jamil  Natour,  Profa.  Dra.  Jane
Tomimori,  Profa.  Dra.  Jaquelina Sonoe Ota Arakaki,  Prof.  Dr.  João Aléssio Juliano
Perfeito, Prof. Dr. José Carlos Costa Baptista da Silva, Profa. Dra. Juliana Luporini
Dreyfuss Regatieri, Prof. Dr. Marcus Vinicius Malheiros Luzo, Profa. Dra. Maria do
Carmo Pinho Franco, Profa. Dra. Maria Teresa Riggio de Lima Landman, Profa. Dra.
Marimelia Porcionatto,  Profa.  Dra. Miriam Galvonas Jasiulionis,  Prof.  Dr.  Onivaldo
Cervantes, Dr. Osmar Ferreira Rangel Neto, Prof. Dr. Paulo Bandiera Paiva, Sr. Pedro
Henrique Fabres Franco, Sr. Rafael da Silva Lemos, Prof. Dr. Ramiro Colleoni Neto,
Sr. Raphael Shin Kawai, Prof. Dr. Reinaldo Salomão, Prof. Dr. Ricardo Mario Arida,
Prof. Dr. Ricardo Silva Centeno, Profa. Dra. Rosana Fiorini Puccini, Profa. Dra. Roseli
Giudici, Prof. Dr. Sarhan Sydney Saad, Profa. Dra. Silvana Bommarito Monteiro, Profa.
Dra. Soraia Tahan, Sr. Victor Alexandre dos Santos Valsecchi. Participaram da reunião
como convidados: Prof. Dr. Ivaldo da Silva, Profa. Dra. Débora Hipólide, Profa. Dra.
Maria Cecilia Martinelli, Profa. Dra. Erika Suzuki, Prof. Dr. Marcelo Freitas, Profa.
Dra. Mônica Andersen, estudante Ana Beatriz Lago, Prof. Dr. Fabio Cruz, Prof. Dr.
Otavio Baiocchi, Profa. Dra. Samantha Mucci, Profa. Dra. Samira Yarak, Profa. Dra.
Mila Torii, Prof. Dr. Dante Gallian, Coordenador do CEFHI, Prof. Dr. Mauricio Trotta,
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Coordenador do CEDEME) e Profa.  Dra. Rita Sinigaglia,  Coordenadora do CEME.
Justificaram ausência  os  membros:  Profa.  Dra.  Ruth  Guinsburg,  Prof.  Dr.  Ronald
Flumignan, o estudante Lucas Olverney, a TAE Karim Martin dos Santos, Profa. Dra.
Vanessa Abilio, a TAE Luciane Santos de Oliveira o Prof. Dr. Edson Cury, Chefe do
Departamento de Cirurgia,  indicando o seu vice-chefe,  Prof.  Dr.  Ramiro Colleoni,
membro eleito neste colegiado. Tendo os senhores conselheiros, assinado a lista de
frequência e sendo constatado quórum com 56 presentes. O Prof. Magnus R. Dias da
Silva,  Diretor  da  Escola  Paulista  de  Medicina  abriu  a  Sessão  Extraordinária  da
Congregação da Escola Paulista de Medicina tendo como pauta única a Apresentação
da Nova Equipe de Gestão da Diretoria EPM 2023-2027. Saudou em seu nome e
no  da  Profa.  Marimélia  Porcionatto,  Vice-Diretora,  a  todos  os  conselheiros  e
conselheiras. Deu as boas-vindas aos parceiros da EPM: Campus São Paulo, na pessoa
do Prof. Ramiro Anthero; HSP-HU, na pessoa do Dr. Nacime Salomão Mansur; Colsan,
na pessoa do Prof. Flavio Faloppa e; SPDM, na pessoa do Prof. Gaspar de Jesus Lopes.
Em seguida,  homenageou in  memoriam:  o  Prof.  Dr.  Laércio Joel  Franco,  docente
titular  aposentado do  Departamento  de  Medicina  Preventiva;  o  aluno  João  Pedro
Garcia de Souza Carotta,  do 1º ano de Fonoaudiologia e o ex-aluno da Medicina
recentemente formado, o atleta Otávio Tineo, falecidos recentemente. O Prof. Magnus
esclareceu  que  além  da  apresentação  da  equipe  de  trabalho  se  fez  necessário
recompor  com  urgência  as  presidências  e  vice-presidências  das  Comissões
Permanentes,  principalmente  as  de  Avaliação  de  Bancas  de  Professor  Adjunto  e
Estágio Probatório, permanecendo como compromisso dessa gestão a valorização dos
trabalhos  coordenados  com  eficiência  por  docentes  desta  casa.  Permanecerá  na
presidência da Comissão de Avaliação de Bancas de Professor Adjunto a Profa. Dra.
Ruth Guinsburg e para a vice-presidência a Profa. Dra. Tânia Gomes do Amaral. Na
presidência da Comissão de Avaliação de Estágio Probatório assumirá a Profa. Emiko
Hirata e na vice-presidência a Profa. Dra. Sandra Miraglia. Agradeceu a todas por
terem aceito o convite, uma vez que se trata de um trabalho hercúleo em prol da
instituição. Esse trabalho contará com a participação das chefias dos Departamentos
Acadêmicos ratificando ou indicando novos nomes de docentes para integrarem essas
comissões  e  que em breve,  os  departamentos  serão contatados  pelas  respectivas
presidências. Quanto à Comissão Especial de Promoção à Classe E de Professor(a)
Titular a presidente é a Profa. Ana Luisa Hofling e a diretoria fará o convite para que
ela permaneça e o indicado a vice-presidente é o Prof. Ângelo De Paola. A Comissão de
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Livre Docência até o presente momento é presidida pelo Prof. Reinaldo Salomão e
espera  poder  continuar  contanto  com  o  seu  eficiente  trabalho.  A  comissão  de
Concessão do Títulos de Professor Afiliado até o presente momento é coordenada pela
Profa. Cássia Bergamaschi, a qual também aceitou permanecer, tendo como indicação
para a vice- coordenadoria, a Profa. Dra. Regina Moisés. Aproveitou a oportunidade
para salientar a necessidade da revisão do fluxo das indicações à Professor Afiliado, no
tocante  a  votações  em reuniões  deste  Colegiado,  bem como uma conversa  mais
aprofundada sobre esse título. Dando continuidade aos trabalhos, foi elaborada uma
apresentação  em  power  point  aos  senhores  conselheiros  e  conselheiras
acompanharem a pauta, a qual será utilizada em todas as reuniões. Assim sendo, foi
apresentada a equipe da diretoria da EPM, assim constituída: Chefe de Gabinete:
Profa.  Vanessa  Costhek  Abilio,  Biomédica  do  departamento  de  Farmacologia;
Secretária Executiva, Sra. Márcia Grijol, secretária de gestões de diretores anteriores
e convidada a permanecer, atendendo as demandas da diretoria, principalmente as da
Congregação.  Coordenadoria  das  Câmaras:  Graduação:  Profa.  Fabíola  Suano  do
Departamento de Pediatria(coordenadora); Profa. Érika Suzuki (vice-coordenadora),
do  Departamento  de  Micro/Immuno/Parasito;  Extensão  e  Cultura:  (coordenadora)
Profa.  Maria  Cecilia  Martinelli,  do  Departamento  de  Fonoaudiologia;  (vice-
coordenador) Prof.  Marcelo de Freitas,  Físico do Departamento de Biofísica.  Para
constar a Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa se trata de uma indicação realizada
pela Diretoria, mas que será submetida à eleição da respectiva câmara. Sugestão de
indicação: (coordenadora) Profa. Débora Hipólide, do Departamento de Psicobiologia e
(vice-coordenadora): Profa. Denise de Freitas do Departamento de Oftalmologia. A
nova gestão sentiu a necessidade de criação de comissões em virtude das mudanças
sociais da própria sociedade, exigindo da EPM uma postura mais aberta, inclusiva e
atenta à saúde mental das pessoas e à preservação de sua memória institucional.
Desta  forma está  sendo proposto  a  criação de Comissões,  Assessorias  e  Núcleos
abrangendo esses contextos: a saber: Comissão da Memória e Documentos da
EPM, marcando a Celebração dos 90 anos da EPM e a importância de preservação de
sua história, por meio de documentos, fotos e registros validados em cartório. Para
essa comissão foi designado o Prof. José Carlos Costa Baptista, do Departamento de
Cirurgia, que possui vasta experiência nesta área e ainda realizou o levantamento em
cartórios dos registros do imóvel onde a Escola foi fundada, resgatando toda a história
de seus fundadores. Esta documentação foi entrega à gestão passada e agora terá o
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merecido  destino  como  acervo.  Outras  pessoas  poderão  participar  da  comissão,
inclusive TAE e estudantes, buscando a preservação da memória de todas as áreas da
EPM e seus diversos cursos.  Salientou também que a Diretoria  também está em
tratativas com a Sra. Liliane Cruz, Coordenadora de Gestão com Pessoas do CSP para,
primeiramente, recompor o quadro de TAE da Diretoria, uma vez que, praticamente na
gestão direta administrativa há apenas a servidora Marcia Grijol. Na gestão anterior
houve um apoio administrativo importante da Colsan e da SPDM, mas a recomposição
do quadro de TAE permanece sendo uma necessidade. Estreitar as parcerias e ações
com  a  Diretoria  do  campus  São  Paulo,  principalmente  nas  área  de  reformas  e
infraestrutura acadêmica. É desejo desta gestão a criação também de uma Assessoria
de Assuntos Jurídicos  para apoiar a gestão, envolvendo TAE da área do Direito,
apoiando  a  elaboração  de  alterações  regimentais,  fluxos  e  andamentos  e
acompanhamentos  de  processos  junto  à  Procuradoria  da  Unifesp.  Uma  outra
Assessoria  a  ser  criada  é  a  de  Comunicação  e  Divulgação  Científica,  uma
comunicação moderna envolvendo outras mídias além de e-mails, para divulgação à
comunidade EPMdo trabalho acadêmico desenvolvido pelos professores/pesquisadores
desta instituição. Outra assessoria incumbida das parcerias público-privado e com os
departamentos acadêmicos trazendo para a instituição a possibilidade de convênios,
acordos de cooperação técnica e Termo de Execução Descentralizada - TED’s. Trata-se
do Núcleo de Apoio à Gestão de Projetos Acadêmicos, que visando pesquisador.
Esclareceu ainda que não se trata de gerenciar projetos de outrem, mas prestar um
apoio quanto aos fluxos internos desses projetos junto à Reitoria. Para esta missão
foram designados os professores Fábio Cruz do Departamento de Farmacologia e
Otávio Baiocchi, do Departamento de Oncologia Clínica e Experimental. Também foi
apresentada a Assessoria de Equidade, Pertencimento e Ações Afirmativas: Essa
assessoria  visa  promover  um  ambiente  de  trabalho  mais  harmonioso.  É  preciso
reconhecer as iniquidades, promover a equidade e o pertencimento (inclusão). A USP
e UNESP já desfrutam dessa assessoria, visando a necessidade do restabelecimento de
um convívio inclusivo, saudável, respeitoso, bem como, para a realização de ações de
prevenção. Para esta assessoria foram designadas as Profas.  Samantha Mucci,  do
Departamento  de  Psiquiatria,  e  a  Profa.  Mila  Torii,  do  Departamento  de
Cirurgia|Cirurgia  Pediátrica.  Para  expor  com  maiores  detalhes  o  Prof.  Magnus
convidou a Profa. Samantha para apresentar as ações, exemplificando a cerimônia de
luto pelo falecimento do João Pedro e Otávio Tineo, como papel desta Assessoria. A
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Profa. Samantha agradeceu a oportunidade e mencionou que a coordenação do curso
de fonoaudiologia auxiliou com os relatos de estudantes e professores, e a direção da
EPM reconhece a necessidade de fazer algo que promova o cuidado e o acolhimento
no meio estudantil. Há questões muito importantes e delicadas como as étnico-raciais,
de vulnerabilidade social, inclusão, vivenciadas por estudantes face à heterogeneidade
do  perfil  de  ingresso.  É  preciso  cada  vez  mais  abrir  espaço  para  conversas,
demostrando a importância da inclusão e da equidade. Salientou que com o advento da
pandemia de Covid-19, constatou-se que 40% dos alunos estão depressivos, ou seja, o
aluno ingressa na instituição já doente e é cada vez mais urgente a promoção do
cuidado da  saúde mental  desses  alunos.  Em 1999,  foi  realizada  uma pesquisa  e
também se constatou que os alunos não estão se sentindo pertencentes ao meio que
estão  convivendo  e  isto  gera  conflitos  psíquicos,  profissionais  e  emocionais.
Infelizmente, aumentou a taxa de suicídio nas universidades e quando há uma perda é
fundamental acolher os que estão ao redor e inclusive familiares. A assessoria iniciou
trabalho de criar espaços de convivência, envolvendo o apoio dos Centros Acadêmicos,
Atlética, Amerepam, Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa, Coreme, Coremulti, NAE e
PRAEPA. Além disso está em andamento uma parceria com a Medicina Esportiva para
envolver estudantes em atividades que promovam a redução do estresse, aliviando
assim as situações de pressão e cobranças que relatam sentir frequentemente. São
urgentes ainda os seminários e debates envolvendo temas como: racismo, gênero,
LGBT,  acessibilidade,  inclusão,  dentre  outros.  Essas  atividades  têm  o  intuito  de
possibilitar  momentos  de  reflexão,  trocas  de  experiências  e  propostas  de
gerenciamento  de  políticas  relativas  à  diversidade,  saúde  mental,  acolhimento  e
tomada de medidas no que diz respeito à vida das pessoas. Sobre o luto, exemplificou
o falecimento de João Pedro, que adoeceu e, em 15 dias faleceu. Foi necessário apoiar
familiares e estudantes de sua turma. Conversar a respeito da morte e não negá-la é
importante  em  situações  como  esta;  quanto  mais  consciência  da  morte,  mais
compreensão e sentido da vida. O Prof. Magnus agradeceu a participação da Profa.
Samantha e em seguida convidou a todos para os seguintes Eventos: Dia 12.05 –
Bazar do Dia das Mães, beneficente em pról do Hospital São Paulo, das 9 às 13h à Rua
Pedro de Toledo 950, organizado pela Dra. Sineida Girão; Dia 19.05 – Encontro com a
Equipe  da  Fundação Estudar,  contando com a  participação da  Deputada Federal
Tabata Amaral, ex-alunos e alunos do programa.; Dia 26.05 – Solenidade de Posse da
Diretoria  da  EPM  2023-2027  às  9h  no  Teatro  Marcos  Lindenberg;  Dia  30.05  –
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Diplomação do CREMESP à EPM, em homenagem aos seus 90 anos; Dia 11.06.2023
Início das Celebrações 90 anos – Dia do Trá-Cá-Trá – Domingo a partir das 10h. O Prof.
Gilles aproveitou para solicitar apoio junto à Prefeitura na liberação da Rua Botucatu
para a organização da Festa e montagens do palco para apresentação das bandas. Em
seguida o Prof. Magnus enfatizou da alegria de poder contar com a presença deste
colegiado no dia da posse da Diretoria da EPM. A diretoria está de portas abertas às
chefias  de  departamentos  e  disciplinas  para  o  diálogo,  desejando  que  haja  uma
revitalização com a presença dos diversos segmentos da comunidade. Franqueada a
palavra aos senhores conselheiros,  o Prof.  João Aléssio saudou a nova diretoria e
desejou uma profícua gestão; propôs também que os nomes dos coordenadores de
câmaras fossem homologados hoje, mas o Prof. Magnus esclareceu que o objetivo
desta reunião é a apresentação da equipe e no próximo mês serão homologadas as
coordenadorias  e  as  presidências  das  comissões.  Já  a  Profa.  Rosana  Puccini
parabenizou  o  Prof.  Magnus  pela  realização  da  reunião  da  Congregação  estar
ocorrendo presencialmente no Anfiteatro Leitão da Cunha, simbolizando um marco das
celebrações dos 90 anos da EPM. Rever os colegas após uma pandemia é gratificante e
espera-se  que  a  partir  de  hoje  as  reuniões  permaneçam  de  forma  presencial.
Parabenizou também as novas coordenações de câmaras desejando profícua gestão.
Aproveitou  a  oportunidade  para  salientar  a  necessidade  deste  colegiado  dar
continuidade à finalização do Regimento Interno da EPM. Esta questão é fundamental
para os rumos da EPM. O Prof. Magnus informou que a gestão está trabalhando nesta
questão.  O  Regimento  retornou  da  Procuradoria  com  apontamentos  de  ordem
estrutural de parágrafos e artigos, porém estão concluindo uma leitura mais técnica
para apresentar na próxima reunião. Os professores João Aléssio, Emilia Sato e Flavia
Machado ratificaram a importância e a satisfação das reunião deste colegiado estarem
ocorrendo  presencialmente.  Aproveitando  a  oportunidade  a  Profa.  Maria  Teresa
Landman agradeceu o apoio que recebeu durante o período de sua gestão frente a
câmara de graduação. Parabenizou em especial a Profa. Fabíola e a Profa. Erika,
desejando votos de profícua gestão. O Prof. Magnus agradeceu o trabalho de todos os
coordenadores que o antecederam: Profa.  Maria Teresa Landman, Prof.  Ivaldo da
Silva, Profa. Mônica Andersen, bem como os coordenadores de cursos. Nada mais
havendo a tratar a reunião foi encerrada. Para constar, eu, Marcia Grijol, Secretária
Executiva,  redigi  a  presente  ata  que  após  aprovada  será  assinada  pelo  Senhor
Presidente e por mim.
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